
令和６年度第１回富里市産業振興推進会議 会議録 

 

１ 日 時 令和６年５月２０日（月）午後２時から午後３時１５分 

２ 場 所 富里市役所３階第３会議室 

３ 出席者 （委員）※敬称略 

國司恵子、柳田廣子、根本実、飯嵜富雄、浦辺隆司、小川道雄、

田中文久、河田厚子 

（アドバイザー） 

中山健 

      （事務局）  

経済環境部長、農政課長、商工観光課長、商工観光課事務局 

      （傍聴人） 

なし 

 

〔会議次第〕 

１ 開 会 

２ 副会長挨拶 

３ 議 題 

 (1)富里市産業振興アクションプランの進捗状況について 

 (2)富里市産業振興アクションプランの事業評価について 

４ その他 

５ 閉 会 

 

〔会議概要〕 

１ 開 会 

事務局  ただいまから、令和６年度第１回富里市産業振興推進会議を開会し

ます。過半数の委員の出席がございますので、富里市産業振興推進会

議の運営に関する要綱第３条第２項の規定により、会議は成立してお

ります。 

 

２ 副会長挨拶 

事務局  続きまして、本来なら当会議の会長から御挨拶いただくところでは

ございますが、本日、会長が所用により欠席のため、副会長より御挨



拶いただきたいと存じます。 

副会長 （挨拶） 

事務局  ありがとうございました。これより議事進行を要綱第３条第１項及

び第２条３項の規定に基づき、副会長に議長をお願いいたします。 

 

３ 議題 

 【(1)富里市産業振興アクションプランの進捗状況について】 

議 長  議題（１）「富里市産業振興アクションプランの進捗状況」について、

事務局から説明をお願いします。 

事務局  (資料により説明) 

議 長  説明が終わりましたが、委員の皆様から御不明点、御意見等ありま

したらお願いします。 

Ａ委員  農―４について、新規就農者が７名とのことですが、廃業した人は

何人いるか把握していますか。 

事務局  農―４「農地の保全」については、新規就農者について記載してい

るものではなく、賃貸に係る契約が新たに７件あった旨を記載してい

います。廃業した人の人数については把握していませんが、畑ができ

なくなった人などが、畑を貸したい場合に、農地中間管理機構を通じ

て新たな借り手を探し、契約に至っている件数が７件だったというこ

とです。 

Ｂ委員  本日午前中に新規就農者の激励会に参加してきましたが、新規就農

者は１１人ということで、喜ばしく思っています。市でも、引き続き

アクションプランに沿った取組を進めていただき、農業の課題等の解

決に繋がればいいと思います。 

     また、観光においては、観光・交流拠点施設「末廣農場」(以下末廣

農場)をはじめ、観光事業に力を入れおり、良い方向に進んでいると感

じています。 

Ｃ委員  末廣農場についてですが、市民に積極的に使ってもらえるよう、イ

ベント等の情報を積極的に発信していってほしいです。また、口コミ

で情報が広がることもあるので、自分自身も積極的に末廣農場を宣伝

していきたいと思っています。 

議 長  末廣農場のイベント情報の周知について意見がありましたが、事務

局からありますか。 



事務局  末廣農場のイベントにつきましては、令和５年度は小さいイベント

を含めると、４６５回実施しています。全てのイベントを漏れなく周

知していくことは難しいので、イベントを大中小に分け、大イベント

については、各種ＳＮＳのほか、区長回覧や、保育園、幼稚園、小中

学校へのチラシ配布で周知するなど、イベントの規模や内容に合わせ、

戦略的に周知を図っております。 

Ａ委員  イベントの周知について、富里第一工業団地内に情報が行き届いて

いないと思います。例えば、イベントのチラシを、工業団地内事業所

の掲示板に掲載すれば、その家族にも情報が伝わるのではないでしょ

うか。何か協力できることがあればその際は御連絡ください。 

議 長  アドバイザーからは何かありますか。 

アドバイザー  農業振興アクションプランにつきましては、昨年度と比較し、新規

就農者が増えており、地域の持続可能性が高いと言えると思います。 

     また、スイカの関連イベントを増やしており、非常に活発化してい

る印象を持ちました。また、子どもたち向けのイベントを盛んに実施

している点も評価できます。 

     それから商工業振興アクションプランについては、創業支援セミナー

の受講者が１２名いらっしゃるということで、今後に希望が持てると

思います。 

     また工業団地の立地率は前年に引き続き１００パーセントを維持し

ており、安心しています。 

     観光振興アクションプランにつきましては、ブランドの育成におけ

る実績の記載項目が増えていますが、観光振興においてブランドの育

成は非常に重要な部分ですので、継続していただければと思います。  

     観光プロモーション活動の充実については、特に仮想上のイベント

情報を発信する際、若い世代への訴求効果が高いＸ(旧 Twitter)やイ

ンスタグラム等のＳＮＳを積極的に活用すると、効果的に広く魅力を

発信できると思います。また４０代以上には、フィルムコミッション

の活用等、マスコミを通したプロモーションが非常に有効だと考えら

れますので、積極的に受け入れができると良いと思います。 

     観光イベントの充実については、市内の観光入込客数が３９万人と

いうことで素晴らしい数字だと思います。 

     また、旧岩崎家末廣別邸の庭園ガイドを育成しているということで



すので、継続していただければと思います。 

     今後の課題としては、インバウンド客をいかに引き付けていけるか

ということかと思います。例えば最近では、自動翻訳機が性能の良い

ものが多いです。こういった新しい技術を農泊推進事業等に取り入れ

るため、講習会に参加するといったことも大事だと思います。 

     またマスコットキャラクターの活用も、地域のブランド形成に重要

な役割を果たすと思いますので、貸出件数が大幅に増えていることは

素晴らしいと思います。 

     全体を通じて、富里市は非常に盛り上がっているなという印象を受

けました。以上です。 

議 長  ありがとうございました。委員から他にありますか。 

Ｄ委員  市役所の仕事として、このような年次評価は数年に一度でいいので

はというような、ある評論家の意見をＳＮＳで目にしましたが、産業

振興アクションプランの年次評価は、前年度の実績と早期に比較分析

ができる点が良いと思います。令和４年度実績と比較し、令和５年度

は取組項目が増えており、特に観光分野で新たな取組が多く、プラン

が着実に実行されていると感じました。 

     また本日午前中に新規就農者激励会に参加してきましたが、例年 

    １０人未満である新規就農者が、今年は１１人ということでした。 

    市役所の協賛だけでなく、様々な関係団体が就農者を支援しており、

こういった支援は非常に重要だということを痛感いたしました。  

     また、先週、台湾頭份フェアが開催されているということで、末廣

農場に行きましたが、こういったイベントにつきましても関係団体に

協力をいただいており、皆様の協力を得ながら盛り上げていくという

ことが、産業振興なのだと痛感いたしました。またそういった取組が

継続され今に繋がっていると思います。 

Ｅ委員  私の方からは、感想と質問を３点お伝えします。まず商―６「人材

の確保・育成」について、実績として記載されているのが女性と若者

の項目のみになっていますが、他に取り組むとされている障害者や外

国人に関する取組について、数字として拾うのは難しい部分があるの

かもしれませんが、実施した内容があれば、できるだけ記載していた

だければと思います。 

     続いて、商―１０「生産性向上の促進」につきまして、富里市中小



企業資金融資制度において、新規２０件というのは新たに融資を実行

した件数、利子補給８９件というのは、それまでに融資した残高の件

数という理解でよろしいですか。 

議 長  事務局から回答をお願いします。 

事務局  お見込みのとおりでございます。 

Ｅ委員  追加でもう一点お聞きします。富里市に限らず、制度融資として利

子補給を行っている市町村がありますが、中には年度の途中で予算が

無くなってしまうと、申請受付を停止するというような自治体がある

と聞いたことがあります。富里市におかれてはそういったケースはあ

りますか。 

事務局  昨年度、年度途中で想定していた予算額を超えてしまいましたが、

補正予算を組んで対応しました。 

Ｅ委員  最後に感想となりますが、観―４で観光入込客数３９万３，００１

人と記載がありますが、すごい数字だと思いました。私自身、過去に

富里市に住んでいたことがありますが、住民の感覚からすると、あま

り観光というイメージが無かったものですから、かなり立派な数字と

して表れていると思います。これまで、スイカロードレースくらいし

か、外にアピールできるものが無かったように思いますが、新たに魅

力的なコンテンツとして末廣農場が作られ、非常に楽しみですし、期

待をしています。ぜひ新たなコンテンツとして育てていただきたいと

思います。 

Ｆ委員  観―４にて、末廣農場で定期的に開催されたイベントとして、スマ

ホ教室について記載がありますが、スマホ教室の中で富里市公式 

    ＬＩＮＥの登録を促していただけると良いと思います。というのも、

私自身、末廣農場のイベント情報等は、富里市公式ＬＩＮＥから入手

することが多いです。そのため、富里市公式ＬＩＮＥの登録者を増や

すことが、効果的な周知に繋がると思います。 

     末廣農場の現状として、平日の集客が課題だと感じますが、私たち

のような世代を、ＬＩＮＥの通知による周知で取り込むことで、平日

の集客に繋げられると思いますので、スマホ教室でも富里市公式 

    ＬＩＮＥの登録を促していただきたいと思います。 

     最後に年次報告書の様式について、実績の数字に対して十分なのか

不足しているのかといった評価を記載してもらえると、次のプランの



参考にもなりますし、委員からの提案にも繋がっていくと思いますの

で、御検討いただければと思います。 

事務局  スマホ教室の件ですが、地域包括支援センターが中心となって実施

しておりますので、連携を図り、周知に努めたいと思います。 

Ｇ委員  前年度は新型コロナウイルス感染症が５類に移行し、経済活動の再

開がこれからというタイミングで、物価高や人材不足といった課題が

出てきた中、実績を残さなければいけないということで、苦労なされ

たのではないかと思います。 

     金融機関の話をさせていただくと、コロナ禍は補助金等が使われず

に貯金されていたことで、預金が増えていた状況でした。しかしなが

ら、現在、コロナ禍同様預金は増えてはいるものの、増え方が鈍化し

ており、消費を含めた支出の増加が理由であると分析しております。

そのような中で、富里市の発展にできることを協力していきたいと考

えております。 

     会長におかれましても、成田空港の機能拡張に伴い、隣接する富里

市はビジネスチャンスがあると言っておられますので、企業誘致や事

業承継、創業支援等を行っていく中で、富里市の発展に御協力できれ

ばと考えております。 

議 長  私からも一言お話させていただきます。少し前まで、富里市は毎年

１０人以上、新規就農者が出ており、これは県内でも稀でした。とこ

ろが近年では新規就農者が減少し、１０人を割り込んでいた中で、今

年は１１人の新規就農者がいらっしゃいました。農業法人や農家に勤

めていたところから自分で新規就農された人や、祖父の畑を孫が継ぐ

ような人も出てきており、喜ばしく感じています。 

     また、末廣農場と旧岩崎久彌末廣農場別邸公園の情報発信について

は、とみさとファンクラブや富里市公式ＬＩＮＥを活用されていると

思いますが、スマホが使えない人たちに向けた情報発信方法が課題か

と思います。また集客をしたいイベントとそうでないイベントがある

と思いますので、情報の発信方法については、今後も研究していって

いただきたいと思います。 

議 長  その他、よろしいでしょうか。それでは次の議題に進みます。 

 

 



 【(2)富里市産業振興アクションプランの事業評価について】  

議 長  議題の（２）富里市産業振興アクションプランの事業評価について、

事務局から説明をお願いします。 

事務局  お手元にお配りしております「富里市産業振興アクションプラン事

業評価シートの作成について（依頼）」の文書を御覧ください。 

     委員の皆様より「産業振興アクションプラン」の基本戦略の進捗状

況につきまして、御意見・御提言及び５段階での評価を頂戴したいと

思います。皆様、お忙しいところとは存じますが、６月１４日（金）

までに別途、本日お配りしております「資料２」事業評価シートを商

工観光課まで、御提出をお願いいたします。 

     提出方法は、「持参・郵送・電子メール」による方法とさせていただ

きます。電子メールでの提出を御希望の方には事務局より様式をメー

ル添付させいただきますので、お申し出ください。      

議 長  ただいまの説明について、質問・意見等はありますか。 

議 長  ほかになければ、これで本日の議題については以上となります。  

進行を事務局にお返しします。 

 

４ その他 

事務局  その他ということで、事務局から御連絡いたします。富里市産業振

興推進会議の今後のスケジュールについて、新たに委員になられた方

もいらっしゃいますので、改めて御説明いたします。資料３「富里市

産業振興推進会議今後のスケジュールについて」を御覧ください。 

     今回の会議では、令和５年度の実績報告と、事業評価について依頼

させていただきましたが、２回目では、各委員からの評価の取りまと

め結果報告と意見書の提案、３回目は委員改選後となりますので、委

嘱状の交付等を行い、４回目では翌年度事業について御説明する予定

となっております。皆様お忙しいところとは存じますが、引き続きよ

ろしくお願いいたします。 

     それでは、以上をもちまして、令和６年度第１回富里市産業振興推

進会を閉会いたします。ありがとうございました。 

 

５ 閉 会 


